Александр Михайлович Згуриди, которому исполняется 90 лет, не нуждается в представлении. Можно смело утверждать, что его имя известно всем в нашей стране. Режиссер, сценарист, народный артист. Лауреат всевозможных премий и призов, среди которых три приза Международного кинофестиваля в Венеции... Наконец, это именно он создал в 1968 году на телевидении такую популярную передачу, как «В мире животных».

13 вопросов

Сегодня он отвечает на наши

традиционные 13 вопросов.

## Александру Згуриди

1. Верно ли, на ваш взгляд, что человек предполагает, а Бог располагает?

— Видимо, верно, но многое, конечно же, зависит от самого человека — его судьба, его жизнь. Каждый человек должен сам строить свою жизнь и помогать другим.

2. Какое место на земле ассоциируется у вас с понятием «счастье»}

— Семья.

3. Если бы у нас, как в Япо- ны, где они живут, и чтобы

нии, учредили такое звание «человек — национальное достояние», с кого бы вы начали список!

— Это необычайно трудно... Хотя, безусловно, первым бы

был Пушкин.
4. Любимый персонаж в русской истории?

— Петр I, это был крупнейший реформатор.

5. Я хочу, чтобы мои дети...
— ...были гражданами стра-

им выпало такое же счастье заниматься любимой работой, как и мне.

6. Если бы у нас возродилась традиция дуэлей, вы хотели бы кого-нибудь вызвать?

— Я лично врагов не имею. И считаю, что избавляться от врагов путем насилия, путем смерти — это отвратительно!

7. По-прежнему ли верно, что «не продается вдохнове-

— Не продается!

8. Я жалею, что...

— ...молодежь покидает нашу страну. Но не все молодые люди осознают, что главной ценностью жизни начинает считаться рубль или доллар.

9. Совершенно дикий, на мой взгляд, вопрос, но условия «игры» обязывают его задать: с кем вы завтракали сегодня, кто готовил и что было

на завтрак!

— Вы совершенно правы — вопрос действительно несколько странен. Однако отвечу честно: завтракал, как всегда, в кругу семьи.

10. Газета, которой я верю...
— Сложный вопрос. Вроде того — какую книгу вы считаете лучшей... Даже не знаю, как ответить. Я лично люблю «Правду», «Известия» и «Культуру».

11. Мне нравится, когда жен-

шина.

...не только красива физически, но еще красива душой и умом. Одно без другого не создает идеала.

12. Одиночество — это...

— Одиночество — это плохо. Когда человек оказывается вынужденно один плохо, но если люди сами отгораживаются от других — это еще хуже.

13. Личная примета из вашей коллекции суеверий?..

— Слава Богу, что во всей своей жизни я не замечал этого. И смеюсь, когда гадают. По ТВ, например, часто выступают всевозможные прорицатели и астрологи. Скажу честно, мне это просто не нравится.

Расспрашивал Р. ЯМАЛЕЕВ.